Uddrag af novellerne
Novellen "Stille dage i Damaskus"

(side 36)


Boas drejede hovedet. De to mænd bag ham stod tættere på. Den høje mand foran sagde: "You were in the mosque?" "Yes," sagde Boas. "You are from the country of Denmark?". Boas svarede ikke. "We know it. Your country has offended the Prophet." Den høje mand med det sorte tørklæde om halsen trådte et skridt frem mod Boas, så han nu stod mindre end en halv meter fra ham.
Frygten skyllede igennem Boas nu. Han mærkede solen der brændte højt oppe. Han følte en kulde løbe ned gennem kroppen.
Novellen ”Mændenes by”

(side 53)

Jun hørte telefonen idet han slukkede for den elektriske tandbørste. Yutaka var endnu ikke stået op. Brødristeren ploppede to skiver brød op. Han greb fjernbetjeningen i farten og dæmpede NHKs nyhedsprogram.
- Jun Nakomoro

- Må jeg tale med Yutaka?

- Hvem taler jeg med? 

- Toshie Okie. Det var en kvindestemme Jun ikke kendte.

- Hun er ikke stået op. Kan du ringe igen senere?

- Hvornår er senere?

Hvad pokker ville hun? Jun havde ikke tid til at spørge.

Novellen ”I skyggen”

(side 79)

Andersen ankom til Napoli i maj måned 1846. Heden var voldsom, solen brændte ulideligt om dagen, og om aftenen gispede han over varmen der udstrålede fra de opvarmede mure omkring ham. Det gjorde ham mat og elendig. Varmen sad som en mare på hans bryst, som en vampyr der ville dræbe ham. 

”At rejse er at leve”, havde han sagt. Nu føltes det snarere som om at rejse var at dø.

‎"Vejen til Indien"
(side 111)

Sevilla i foråret er et af de smukkeste steder jeg nogensinde har set. Træerne langs gaderne bugner af orangegule appelsiner, der er en berusende duft af appelsinblomster. Jeg hører lyden af hestehove, jeg ser ind i en gård mellem husene med et lille springvand, grønmalede bænke og blomster overalt ...
Fortiden åbner sig for mine øjne, en lugt af fem hundrede år, saltvand og støv slår op fra bunken. Det er en fremmed, men behagelig lugt."

"Ved foden af Kilimanjaro"
(side 130)


Tidligt om morgenen kunne man se bjerget i dagens første lys. Det voksede ud af himlen og op af jorden. Snekalotten på toppen flød i smalle striber ned ad siderne. Himlen blev stadig mere blå, indtil toppen i løbet af formiddagen blev dækket af skyer fra vand der fordampede fra regnskoven ved bjergets fod.
Dagene gik af sig selv i Moshi. Kenneth følte at verden på en gang stod stille og bevægede sig rundt om dem.

Novellen "På sporet af Che"

(side 180)

De drejede sig og så op mod søjlen med statuen af Che. Imponerende. Som om han trådte frem af skyerne. Blikket løftet beslutsomt med fremtidens mål, baretten og det lange hår, kroppen i bevægelse, geværet ved siden i hans højre hånd, den venstre, med en forbinding fra albuen til håndleddet, holdt han ind til kroppen. Han kæmpede videre trods smerterne. Han ville sejre. 
Et pust af verdenshistoriens åndedrag.
"Det er stort. Men der er noget mystisk ved hans brev til Fidel," sagde Anders.
